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se žulovým blokem na západním úpatí hory na
Větrném hřebeni. V pozadí pak vidíme jehlan

1 Žula pod Sněžkou • Nic moc s tím ne
naděláme. Zase Sněžka. Když ony se ty domi
nanty dobře fotí a navíc jsou publikem žádané. 
Proto se na červnové titulce objevuje snímek 
Ctibora Košťála se Sněžkou, který ale není je
diným a hlavním námětem. Výrazné je popředí

Sněžky včetně Cik-cak cesty a „létajících talířů"
na vrcholu. Že pečlivým pravidelným čtenářům ten text může
připadat nějak povědomý? Mají pravdu, jen se podívejte na tento 
sloupek v minulém čísle, kde byl na titulní straně Kotel. Ano, ty 
dvě hory mají mnoho podobného - stačí jen zaměnit pár slovíček...

Dokonce jsou si velmi podobné i po geologické stránce: hlavní 
hornina, tvořící tyto hory, je svor „zpestřený" polohami erlanu 
a kvarcitu. Zajímavé je, že polští geologové tuto horninu označují 
jinak - jako hornfels, kontaktní rohovec. Žula se u Sněžky vysky
tuje jenom na jejím západním úpatí, u Kotle tvoří větší část horni
nového podkladu Velké Kotelní jámy a severní úbočí hory.

datum pořízení: 2. června 2022
technická data: kamera Nikon D750, obj. Nikon G ED AF-S
24-70 mm/2,8, ohnisko 24 mm, čas 1/250 s, clona 13, ISO 100
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26 Horská oblačnost • Krásné
mraky nad krkonošskou tundrou. 
Tuhle situaci dobře znají klasičtí tu
risté (ne ti jednodenní vybíhači či 
vyjížděči vrcholu Sněžky), přírodo
vědci bádající ve zdejší arkto-alpín- 
ské tundře a hlavně fotografové hor

(v tomto případě královéhradecký Jindřich Hradil). Na obou stra
nách krkonošského dvouhřbetí je obloha skoro bez mráčku, ale 
nad hřebeny se pořád něco převaluje. Člověk z nížin by čekal, že 
ten mrak vítr za chvíli odfoukne, ale většinou tomu tak není: tep
lejší vzduch přivátý z podhůří se při stoupání nad horské hřbety 
ochlazuje, vodní pára kondenzuje do kapének vytvářejících mraky, 
které se ale za hradbou hor zase rozpouštějí. Většinou se z nich 
nic nespustí, ale fotografy dokážou potrápit dlouhým čekáním na 
okno pro slunce, pokud potřebují mít popředí osvětlené.

Snímek je pořízen na Českém hřbetu, pohled míří ze Studniční 
hory k Luční. Vpravo se táhne Čertovo návrší (také zacloněné 
orografickou oblačností, jak se jev v meteorologii jmenuje), upro
střed vzadu západní Krkonoše (zprava Dívčí a Mužské kameny.
Smělec, Vysoké kolo, etchplén Labské a Pančavské louky a vlevo 
Kotel S Krkonošem); zcela vlevo pak je kousíček Pláně (či Stohu).

datum pořízení: 15. června 2021;
technická data: kamera Nikon Z7, obj. AF-S Nikkor
14-24 mm /2,8 G ED, ohnisková vzdálenost 14 mm, čas 1/100 s, 
clona 16, citlivost ISO 160
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52 Nad Labským dolem • Poslední sní
mek vydání stačí okomentovat stručně. Zby
něk Šanc, jehož doménou jsou tichá rána na 
Trutnovsku, na něm zachytil horní část Lab
ského vodopádu. Zvýraznění vodních proudů 
a proudečků je dáno delším expozičním ča
sem záběru, kdy se rozmáznou vzduchové 
bublinky obsažené ve vodě a místo čiré kapa
liny pak potokem teče smetana. Kromě Lab

ské rokle vidíme v pozadí hřbet Krkonoše; horní část Harrachovy 
jámy zrovna zakrývají tři vzrostlé smrky.

datum pořízení: 20. června 2019
technická data: kamera Nikon D90, obj. Nikkor AF-S
16-85 mm/3,5-5,6 G ED VR, ohnisko 18 mm (eqv. 27 mm kinofilm), 
čas 1/6 s, clona 22, ISO 200

Jiří Dvořák


